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Ficha Técnica
Población: Hombres y mujeres mayores de edad sobre el área de influencia del proyecto.

Tamaño de muestra: 2377 encuestas distribuidas por tramos en el corredor de la siguiente manera:

Precisión y confiabilidad: Margen de error del 5% con una confiablidad del 95%.

Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico para residentes y comerciantes.
Muestreo no probabilístico por interceptación para Peatones y Biciusuarios, a partir de aforos.

Período de recolección: Entre Octubre 10 de 2019 y Enero 10 de 2020.

Tipo de encuesta: Encuesta presencial con Formulario Estructurado.

Tramo
Tamaño                  
Muestral

Residentes Comerciantes Mixto Peatones Biciusuarios
Total 

Predios
Total 

Transeúntes

1 556 307 82 119 48 389 167

2 453 177 113 58 105 290 163

3 479 205 118 16 89 51 339 140

4 343 88 86 12 65 92 186 157

5 546 311 67 100 68 378 168

Total 2377 1088 466 28 431 364 1582 795

Nota: Los cálculos presentados se realizaron a partir de las bases de datos entregadas por cada uno de los Contratistas de
los respectivos cinco tramos del Proyecto “Corredor Avenida Guayacanes”.
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Base: 2377 encuestas 

Edad

Nivel educativo

Ocupación

Caracterización del Encuestado
Sexo

17%

37%

28%

18%

 18 a 26 años

27 a 44 años

45 a 59 años

60 años o más

21%

47%

16%
12% 2% 1% 1%

71,6%

17,8%

4,0%

3,1%

2,3%

1,0%

0,2%

Trabajar

Jubilado

Dedicado al Hogar

Estudiar

Buscando Trabajo

NR

Incapacitado Permanente
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Tipo de vivienda

83,19%

15,27%

1,34% 0,20%

Casa Apartamento Inquilinato Otra

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

9% 11%
15% 15%

50%

Menos de
un año

Entre 1 y 2
años

Entre 3 y 5
años

Entre 6 y 10
1ños

Mas de 10
años

Base:  1113 encuestas

Estrato Socioeconómico

Caracterización del Residente

19%77%4%

Estrato1 Estrato 2 Estrato 3

47%
42%

9% 2%

Propia En arriendo Familiar NR



Base: 1113 encuestas 

Caracterización del Residente
• Composición hogares encuestados por edad y sexo: ¿Usted o algún miembro de su familia 

tiene algún tipo de discapacidad?

6%10%6%10%5%

94%90%94%90%95%

Tramo 5Tramo 4Tramo 3Tramo 2Tramo 1

No

Sí

Hombre Mujer 

14%

18%

26%

18%

9%

14%

16%

20%

26%

17%

9%

13%

30% 20% 10% 0% 10% 20% 30%

Mayores o iguales a 60 años

Entre 45 y 59 años

Entre 27 y 44 años

Entre 19 y 26 años

Entre 14 y 18 años

Menores o iguales a 13 años

Tipo Tramo 1 Tramo 2 Tramo 3 Tramo 4 Tramo 5

Visual 2 9 4 4

Cognitiva 4 2 3 4 6

Motriz 8 6 6 5 9

Auditiva 1

Otra 1 1

Total 14 17 14 10 20

Estadística Valor

Número promedio de 
personas en el hogar:

3.55

Número promedio de 
cuartos en el hogar:

2.74

Indicador
de hacinamiento 

promedio: 

Tramo 1 1.48

Tramo 2 1.41

Tramo 3 1.37

Tramo 4 1.18

Tramo 5 1.21
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66% 72%

40% 32%

92%

29% 22%

45%

28%

7%5% 6% 15%

41%

1%

Tramo 1 Tramo 2 Tramo 3 Tramo 4 Tramo 5

Comercio

Servicios

Industrial

Caracterización del Comercio
Tiempo del establecimiento en el sector

20%
8,2%

21%22%24%

13%

7%

13,4%17%10%

31%

8,2%

14,2%
22%24%

18%

13,3%

23%
17%21%

18%

63,3%

28,4%22%21%

Tramo 5Tramo 4Tramo 3Tramo 2Tramo 1

Más de 10 años Entre 6 a 10 años Entre 3 y  5 años

Entre 1 y 2 años Menos de un año

Actividad económica principal

Base 82 113 134 98             74

Número promedio de empleados según sector económico

Comercio Servicios Industrial
Número de 
encuestas

Tramo 1 2.2 1.75 1.0 82

Tramo 2 4.5 2.72 6.5 113

Tramo 3 3.3 3.55 4.0 134

Tramo 4 41.5 47.4 213.1 98

Tramo 5 3.0 2.6 4 74

Base: 501 encuestas 

Comercio
57%Industria

28%

Servicios
15%

Actividad económica Principal
Consolidado 



Caracterización del Comercio
Localidad de residencia del comerciante: 

50%
43%

2% 2% 1% 1%

KENNEDY BOSA ENGATIVÁ SUBA MARTIRES PUENTE 
ARANDA

Tramo 1

83%

4% 4% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Tramo 2

99%

1% 1%

KENNEDY USAQUÉN SANTA FE

Tramo 3

36%

11% 10% 9% 7% 6% 6% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Tramo 4

88%

4% 3% 1% 1% 1% 1%

BOSA KENNEDY RAFAEL URIBE 
URIBE

USME ENGATIVÁ CANDELARIA FUERA DE LA 
CIUDAD

Tramo 5

Base: 501 encuestas 
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13

98%

2%

Si

No

Caracterización del Transeúnte
Tipo de Transeúntes

71%

36%

64%
42%

59%

29%

64%

36%
58%

41%

Tramo 1 Tramo 2 Tramo 3 Tramo 4 Tramo 5

Peatón Bici usuario

¿Transita habitualmente por el sector?

9%

17% 19%

13% 13%11%

26% 28% 29%

13%

21%

37%

15%

25%
20%

12% 12% 13%
17%

23%

47%

7%

25%

16%

31%

Tramo 1 Tramo 2 Tramo 3 Tramo 4 Tramo 5

Menos de un año Entre 1 y 3 años Entre 4 y 8 años Entre 9 y 12 años Más de 15 años Otra

¿Hace cuantos años frecuenta el sector?

Base: 782 encuestas 



¿Cuál es su relación con el corredor?

Base:  782 encuestas

Caracterización del Transeúnte

78%

39%

51%

13%

42%

6% 4% 3% 2% 1%

7%

27% 26%

62%

17%

0%
3%

1% 1% 2%2%

18%
14%

19%
15%

7%
9%

6%
1%

24%

T R AM O  1 T R AM O  2 T R AM O  3 T R AM O  4 T R AM O  5

Reside en el corredor Estudia en el corredor Trabaja en el corredor Recreción y/o deporte Atraviesa para ir a su destino Diligencias

167                                         163                                           140                                149                                            168 Base



Conclusiones: 
Caracterización del Encuestado

✓ Se presenta un equilibrio en la distribución por sexo de los encuestados (50%)*, los cuales, en su mayoría

presentan niveles de formación básica y media (68% en conjunto). Por otra parte, la principal ocupación de

los mismos es trabajar (71%).

✓ En relación a los Residentes, el 83% habita en casas. Un poco menos de la mitad (47%) de los residentes

cuentan con vivienda propia. Estas viviendas la mayoría son de estrato 2 (77%) y la mitad de su población
han vivido mas de 10 años a lo largo del corredor. Dentro de la muestra de Residentes a nivel consolidado, el

7% de los hogares manifestó la presencia de personas con algún tipo de discapacidad, donde predomina la

discapacidad motriz (45%).

✓ La estructura productiva del corredor se caracteriza por un predominio de actividades comerciales (57%),

seguidas de actividades de servicios (28%) e industriales (15%). El 30% de los Comerciantes desde hace
más de 10 años desarrollan sus actividades productivas a lo largo del corredor.

✓ En relación a los Transeúntes (peatones y biciusuarios), prácticamente la totalidad transita habitualmente el

corredor pues residen (45%) o trabajan (25%) en el mismo.

*(Residentes, Comerciantes, Peatones y Biciusuarios)
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Tramo 3

Expectativas Ciudadanas

72%

Tramo 4

69%

81%

78%

91%

¿Sabe que en este sector el IDU adelantará la construcción del proyecto? Si

Tramo 2

Tramo 1 Tramo 5

Base: 2377 encuestas 

Promedio: 
78%



Tramo 3

Expectativas Ciudadanas

Tramo 4

Tramo 2

Tramo 1 Tramo 5

63%

29%

47%

47% 37%

¿Ha recibido información sobre el proyecto? Si

49%

75%

44%

38% 38%

Suficiente¿Considera que la información recibida ha sido?

Base: 2377 encuestas 

Promedio: 
45%

Promedio: 
49%



Análisis Categórico

Conclusiones a partir del estadístico Chi-cuadrado a un nivel de significación del 5%:

Existe una asociación entre el tipo de encuestado y la percepción de recibir información sobre el proyecto, así como de
considerar la información recibida suficiente o insuficiente.



16%

27%

47%

26%

36%

12%
15%

50%

2%
7%10%

4%
0% 2% 3%

38%

26%

0%

26% 24%

5% 3%
0%

6% 4%
8% 9%

0%

17% 17%

5%
8%

0%

14%

3%0%
5%

0% 1%
5%6%

2% 3%
6%

0%

T R AM O 1 T R AM O 2 T R AM O 3 T R AM O 4 T R AM O 5

Comunicación directa del IDU Junta de acción comunal Líderes comunales

Voz a voz Redes sociales Televisión

Prensa (Digital o impresa) Radio 9.Otro

¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?

Expectativas Ciudadanas

29%
24%

16%

10%
6% 4% 4% 4% 2%

G ENER AL

Comunicación directa del IDU Voz a voz Junta de acción comunal

Televisión Prensa (Digital o impresa) Líderes comunales

 Redes sociales Otro Radio

¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?

Vallas publicitaria-volantes-carteles-
colectivo ambiental

General
Base 2377



Tramo 3

Expectativas Ciudadanas

Tramo 4

Tramo 2 Tramo 1

Tramo 5

¿Qué tan de acuerdo se encuentra con la realización del proyecto?

Base: 2377 encuestas 

Promedio: 
71%

Promedio: 
6%

Promedio: 
22%



Expectativas Ciudadanas

21%

27%

34%

28%

23%

16%

42%

47%

48%

47%

47%

36%

36%

26%

19%

25%

30%

47%

Movilidad

Espacio Público

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Seguridad ciudadana

Buena Regular Mala

Valore cada uno de los siguientes aspectos del 
sector en la actualidad:

90%

85%

86%

82%

77%

75%

4%

5%

4%

7%

10%

7%

6%

10%

11%

12%

13%

18%

Mejorará Empeorará Permanecerá igual

Considera usted que las siguientes condiciones 
en el sector una vez finalizado el proyecto:

General
Base 2377

20%

20%

8%

18%

18%

14%

50%

50%

35%

55%

53%

51%

30%

30%

57%

27%

29%

35%

Movilidad

Espacio Público

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Seguridad ciudadana

Buena Regular Mala

Valore cada uno de los siguientes aspectos del 
sector en la actualidad:

Considera usted que las siguientes condiciones 
en el sector una vez finalizado el proyecto:

90%

85%

73%

84%

81%

78%

3%

5%

5%

5%

6%

9%

6%

10%

22%

11%

13%

13%

Mejorará Empeorará Permanecerá igual

Tramo 1: 
base 556



Expectativas Ciudadanas
31%

30%

20%

36%

29%

24%

37%

49%

37%

44%

47%

47%

32%

21%

43%

20%

24%

29%

Movilidad

Espacio Público

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Seguridad ciudadana

Buena Regular Mala

85%

82%

67%

83%

75%

70%

7%

7%

6%

2%

7%

12%

7%

11%

27%

15%

18%

18%

Mejorará Empeorará Permanecerá igual

Tramo 2: 
base 453

22%

34%

26%

38%

28%

21%

36%

42%

40%

45%

42%

44%

42%

23%

34%

17%

30%

34%

Movilidad

Espacio Público

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Seguridad ciudadana

Buena Regular Mala

Valore cada uno de los siguientes aspectos del 
sector en la actualidad:

Considera usted que las siguientes condiciones 
en el sector una vez finalizado el proyecto:

Tramo 3: 
base 479

90%

86%

84%

85%

85%

82%

2%

3%

4%

3%

4%

6%

8%

10%

11%

12%

12%

11%

Mejorará Empeorará Permanecerá igual



Expectativas Ciudadanas
22%

39%

27%

62%

55%

44%

44%

48%

39%

34%

36%

39%

35%

13%

34%

4%

9%

17%

Movilidad

Espacio Público

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Seguridad ciudadana

Buena Regular Mala

Tramo 4: 
base 343

90%

82%

66%

85%

72%

63%

6%

8%

15%

7%

18%

24%

4%

10%

19%

8%

10%

13%

Mejorará Empeorará Permanecerá igual

14%

19%

6%

26%

22%

20%

44%

45%

32%

53%

53%

50%

43%

36%

61%

20%

25%

30%

Movilidad

Espacio Público

Imagen del sector

Entorno paisajístico

Condición ambiental

Seguridad ciudadana

Buena Regular Mala

Valore cada uno de los siguientes aspectos del 
sector en la actualidad:

Considera usted que las siguientes condiciones 
en el sector una vez finalizado el proyecto:

94%

90%

84%

91%

91%

88%

1%

4%

5%

2%

2%

4%

5%

7%

11%

7%

7%

8%

Mejorará Empeorará Permanecerá igual

Tramo 5: 
base 546



Análisis Categórico
Pruebas Chi - Cuadrado

Valore cada uno de los siguientes                 

aspectos del sector en la 

actualidad:                                    

(Bueno-Regular-Malo)

Considera usted que las siguientes condiciones en el sector una vez finalizado el proyecto:                                  

(Desmejorará-Permanera igual-Mejorará)

Movilidad
Espacio                   

Público

Imagen                 

del sector

Entorno                

paisajístico

Condición               

ambiental

Seguridad 

ciudadana

Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor

Movilidad 14,89 0,005

Espacio Público 35,891 0,000

Imagen del sector 51,456 0,000

Entorno paisajístico 46,88 0,000

Condición ambiental 62,741 0,000

Seguridad ciudadana 72,56 0,000

Medidas direccionales: d d Somer (Simétrico)

Valore cada uno de los siguientes                 

aspectos del sector en la 

actualidad:                                    

(Bueno-Regular-Malo)

Considera usted que las siguientes condiciones en el sector una vez finalizado el proyecto:                                  

(Desmejorará-Permanera igual-Mejorará)

Movilidad
Espacio                   

Público

Imagen                 

del sector

Entorno                

paisajístico

Condición               

ambiental

Seguridad 

ciudadana

Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor Valor p-valor

Movilidad -0,049 0,003

Espacio Público -0,041 0,028

Imagen del sector -0,078 0,000

Entorno paisajístico -0,060 0,001

Condición ambiental -0,103 0,000

Seguridad ciudadana -0,143 0,000

Conclusiones a partir de los estadísticos Chi-cuadrado
y D de Somers a un nivel de significación del 5%:

- Existe una asociación en la percepción de la
valoración de los aspectos del sector en la
actualidad y las expectativas de mejoramiento de
los mismos aspectos una vez finalizado el proyecto.

- Existe una relación, si bien pequeña, inversa; a
medida que declina la percepción positiva de la
valorización de los aspectos del sector
actualmente, también aumenta la expectativa de
mejoramiento de los aspectos del sector una vez
finalizado el proyecto.



Expectativas Ciudadanas

General
Base 2377

89%

2%
7%

2%

Considera que con la construcción de esta obra, 
¿los predios de esta zona?  

Se valorizarán

Seguirán Iguales

Se desvalorizarán

NR

Tramo 3

Tramo 4

Tramo 2

Tramo 1

Tramo 5

94%

3%2% 1%

93%

6%

1% 0%

84%

8%

3% 4%

87%

9%

1% 2%

85%

9%
5% 1%



Tramo 3

Expectativas Ciudadanas

Tramo 4

Tramo 2 Tramo 1

Tramo 5

Le parece que la construcción de esta obra:

87%

88%96%

13%

12%4%

Conveniente

NecesarioUtil

Si NoGeneral
Base 2377

89%
89%

97%

11% 11%

3%

Conveniente Necesario Util

Si

No

87% 91%

96%

13%
9%

4%

Conveniente Necesario Util

Si

No

82%
83%

92%

18% 17% 8%

Conveniente Necesario Util

Si

No
91%

91%

97%

9% 9%

3%

Conveniente Necesario Util

Si

No

87%
85%

99%

13% 15%

1%

Conveniente Necesario Util

Si

No



Conclusiones: 
Expectativas y Conocimiento del Proyecto
✓ El 78% de la comunidad* manifestó saber que el IDU adelantara la construcción del proyecto. No obstante,

menos de la mitad (45%) revelo recibir información del proyecto y dentro de estos, el 49% considera que ha
sido suficiente.

✓ La comunicación directa del IDU, el "voz a voz" y las juntas de acción comunal (69% en conjunto) han sido
los principales medios por el cual recibieron información acerca del proyecto la comunidad*.

✓ El 71% de la comunidad* expresa estar de acuerdo con el proyecto.

✓ La valoración de aspectos tales como movilidad, espacio público, imagen del sector, entorno paisajístico,

condición ambiental y seguridad de todo el corredor no es buena; el 70% de la comunidad* ubica su
percepción valorativa, sobres estos aspectos, entre regular y mala. De ahí, la altas expectativas de mejora de

todos estos aspectos una vez finalizado el proyecto (80% en promedio). En adición, aproximadamente el

90% de la comunidad* considera que con la construcción del proyecto, los predios de la zona se
valorizarían.

*(Residentes, Comerciantes, Peatones y Biciusuarios) 
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Comunicación

General: 
base 2377

Sobre que tema le gustaría estar informado:

81%

83%

69%

69%

83%

61%

19%

17%

31%

31%

17%

39%

Alteraciones en servicios públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la obra

Cronograma del proyecto

Cambios en rutas y paraderos

Programación de reuniones para  informar avances de obra

Si No

90%

92%

85%

84%

92%

78%

10%

8%

15%

16%

8%

22%

Alteraciones en servicios públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la obra

Cronograma del proyecto

Cambios en rutas y paraderos

Programación de reuniones para  informar avances de…

Si No

Tramo 1: 
base 556



Sobre que tema le gustaría estar informado:

Comunicación

Tramo 2: 
base 453

Tramo 3: 
base 479

Tramo 4: 
base 343

79%

80%

67%

62%

75%

51%

21%

20%

33%

38%

25%

49%

Alteraciones en servicios públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la obra

Cronograma del proyecto

Cambios en rutas y paraderos

Programación de reuniones para…

Si No

72%

76%

57%

61%

78%

61%

28%

24%

43%

39%

22%

39%

Alteraciones en servicios públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la obra

Cronograma del proyecto

Cambios en rutas y paraderos

Programación de reuniones para
informar avances de obra

Si No

80%

90%

82%

82%

87%

64%

20%

10%

18%

18%

13%

36%

Alteraciones en servicios públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la obra

Cronograma del proyecto

Cambios en rutas y paraderos

Programación de reuniones para…

Si No

Tramo 5: 
base 546

82%

78%

56%

56%

82%

51%

18%

22%

44%

44%

18%

49%

Alteraciones en servicios públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la obra

Cronograma del proyecto

Cambios en rutas y paraderos

Programación de reuniones para…

Si No



19%

28% 27%

43%

31%

11%

18%
14%

1%

12%

7% 7% 6%

1%

6%

22%

15%
12%

6% 7%

11% 10%

15%
11% 12%

19%

9%

16%
19%

22%

5%
9%

3%

9%

4%4% 3% 3% 2%
6%

2% 0%
4%

9%

0%

T R AM O  1 T R AM O  2 T R AM O  3 T R AM O  4 T R AM O  5

Comunicación directa del IDU Junta de acción comunal Líderes comunales
Voz a voz Redes sociales Televisión
Prensa (Digital o impresa Radio Otra

Carteles, Correo electrónico
Folletos , Volantes-Mensaje de 
texto, Vallas.

Comunicación
Porque medio le gustaría ser informado del proyecto:

Porque medio le gustaría ser informado del proyecto:

General: 
base  4115

Base                            993 814 755 471 1082

28%

17%

13% 12% 12%

6% 6%
4%

2%

Comunicación directa del IDU Televisión Voz a voz

Junta de acción comunal Redes sociales Prensa (Digital o impresa

Líderes comunales Radio Otra



Tramo 3

Comunicación

Tramo 4

Tramo 2

Tramo 1
Tramo 5

Base: 2377 encuestas 

¿Qué tan informado está respecto al proyecto?

Promedio: 
42%

Promedio: 
42%

Promedio: 
15%



Análisis Categórico

Conclusiones a partir de los estadísticos Chi-cuadrado
y D de Somers a un nivel de significación del 5%:

- Existe una asociación en la percepción en el estar
“informado” del proyecto y el estar “de acuerdo” con
el proyecto.

- Existe una relación, si bien pequeña, positiva; a
medida que aumenta la percepción en el estar
“informado” del proyecto, también aumenta la
percepción en el estar “de acuerdo” con el proyecto.



No tiene informacion
Mejorará la movilidad 

Ampliación de las Vias o Rutas
Mejorar Vias

Mejorar espacio publico
Ruta de Accesos sobre obras y Proyectos

Mantenimiento de Vias

Más seguridad en la zona

Cierre de Calles
Mejorar Cicloruta / Bicicarril

Construccion de mas vias y puentes

Semaforos

Eje ambiental 
El barrio quedara mas bonito

Mayor ventas / Mejor Comercio

S
ob

re
 lo

s 
pa

ra
de

ro
s

Via Guayacanes

Conexión con autopista sur

Mejorar la iluminación

Se desembotella la Av. Ciudad de Cali.

Sobre un puente peatonal

Movilidad
Ninguno

La Cicloruta

Medio Ambiente

Seguridad

Espacio publico

Transporte

Conectividad
Construcción de la Nueva Vía

Diseño y Trazabilidad

Vías de acceso

Agiliza

Ampliación de rutas

Conectividad.
Desarrollo

Descongestión del sector.

Desembotellamiento.

Diseño Paisajistico

Espacio público

Facilidad y conectividad

Lo necesario de la obra para el sector.

M
ás

 v
ia

s 
de

 s
al

id
a

Mejor transporte

Mejoraria el desplazamiento 

Potencialidad del sector

Punto IDU

Rapidez en el desplazamiento 

Recorrido de la via

Recorrido del proyecto vial

Reduccion de peligro para ciclistas

Reducción en tiempo de desplazamiento

Rutas de buses

Salida hacia el occidente y oriente de la ciudad.

S
ob

re
 e

sp
ac

io
 p

ub
lic

o

Tiempos de la obra

transporta mejora

Vias de acceso

Movilidad
Ninguno

Rutas de buses

Descongestion

Mas transporte

Ciclorutas

Espacio publico

Menos Trancones

Valorizacion de predios
Mas arboles

Zona Verde y arboles

Acceso y salida al barrio

Agilidad del transporte

Ampliacion de via, menos trancon

Arboles

Genera progreso

Mas acceso al barrio

Más alternatias de transportes

Mas Construccion

Nada

Ninguna

Orden de las vias

Vias

Vías de acceso

Vias y rutas de acceso

Tramo 1

Tramo 2 Tramo 3

Tramo  4 Tramo 5

De cuales de los beneficios del proyecto 
considera estar mejor informado:

Comunicación



Conclusiones: 
Comunicación del Proyecto

✓ En promedio el 80% de la comunidad* le gustaría estar informado acerca de cierres, cambios en rutas y
paraderos y alteraciones en servicios públicos.

✓ Los cuatro principales medios por los cuales les gustaría a la comunidad* ser informada acerca del proyecto

son: la comunicación directa del IDU, la televisión, el "voz a voz" y las juntas de acción comunal (70% en
conjunto).

✓ Retomando el nivel de conocimiento del proyecto que tiene la comunidad*, el 42% de los encuestados
manifestó estar “poco informado”, es decir, existe una porción importante dentro de la comunidad* que
debe ser informada aun más sobre el proyecto. De hecho, es clave informar de manera más contundente los
beneficios que traerá el proyecto una vez finalizado, pues la mayoría desconoce a cabalidad las bondades del
mismo.

✓ Es importante observar los resultados del modulo de conocimiento y expectativas del proyecto y cruzarlos
con la caracterización del publico objetivo, para definir los contenidos a comunicar a la comunidad* en cada
tramo.

*(Residentes, Comerciantes, Peatones y Biciusuarios) 
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Participación 

Ciudadana



Base: 2377 encuestas 

Aspectos para mejorar el espacio público en el sector:

Participación Ciudadana

39% 43% 38%

57%
65%29% 27%

20%

25% 12%
20%

24%
27%

14%
13%

12% 6% 11% 3% 4%

0% 0% 4%
1%

5%

Tramo 1 Tramo 2 Tramo 3 Tramo 4 Tramo 5
Otra Construir más mobiliario Urbano Mejorar el alumbrado público Construir y/o aumentar cicloruta y/o bicicarril Adecuar vias e infraestructura

49%

23% 20% 8% 1%

Adecuar vias e infraestructura Construir y/o aumentar cicloruta y/o bicicarril

Mejorar el alumbrado público Construir más mobiliario Urbano

Otra Cuidado medioambientales, Espacios de recreación, Espacios de zonas verdes, Andenes y Mejoras en las condiciones de los comerciales.

General: 
base  2377



Frecuencia de uso medios de transporte:

Participación Ciudadana
¿Qué medios preferiría para movilizarse? 

12%

43%

31%31%

44%
52%

71%

35%

62% 42%

25%
41%

37%

45%26%

19%

34%

28% 46%

32%28%
33%

11%

22%

11%

31%

10%

A pieBicicletaSITP
provisional

TransmilenioTaxiCarro
Particular

MotoSITPTransporte
informal

Nada Poco Mucho

24%

18%

16%

13%

10%

7%

6%

3%

2%

0,3%

Bicicleta

Transmilenio

Carro Particular

A pie

Moto

SITP

SITP provisional

Taxi

Metro

Transporte informal

Base: 2377 encuestas 



Participación Ciudadana
Tiempo en promedio de su recorrido habitual:

10,43%

18,62%
19,97%

16,29% 17,22%
15,37%

2,11%

Menor o igual a 15 minutos Entre 16 y 30 Entre 31 y 45 Entre 46 y 60 minutos Entre una hora y hora y media Más de hora y media NS/NR

General: 
base  2377

7%

15%
12%

5%

11%

19%
21%

23%
20%

11%

19%
20%

16%

28%

19%
22%

16% 17%
14%

16%

21%

8%

14%

8%

22%

1% 0% 0%

4%
5%

Tramo 1 Tramo 2 Tramo 3 Tramo 4 Tramo 5

Menor o igual a 15 minutos Entre 16 y 30 Entre 31 y 45 Entre una hora y hora y media Más de hora y media NS/NR



Participación Ciudadana

1%

1%

5%

6%

6%

8%

10%

13%

51%

NS/NR

Otra

Señalización

Despejando sendero peatonal y vías

Semaforización

Construcción puente peatonal

Mantenimiento de vías y andenes

Construcción cicloruta o bicicarril

Ampliación de las vías

¿Qué aspecto considera primordial mejorar en la
infraestructura para la movilidad en el sector?

Cultura ciudadana, Paraderos,
Parques, Puentes vehiculares,
Tranvía, Vías y Rutas.

Base: 2377 encuestas 

¿Usted pertenece a alguna organización 
social - ambiental o comunitaria?

3%

97%

Si No

¿A qué tipo de organización pertenece?

Base: 81 encuestas 

Organización N-

Comunal 50

Religiosa 10

Ecológica/Ambiental 9

Otra 6

Cooperativa/gremial 4

Ns/Nr 1

Deportiva 1

Total 81



Qué tan importante es la participación
ciudadana y el control social en el desarrollo
de los proyectos que adelanta el IDU?

Participación Ciudadana

88%

9%

1% 1%

Importante

Poco importante

Nada importante

NS/NR

Base: 2377 encuestas 

Nivel de participación de los ciudadanos
en la toma de decisiones de este proyecto:

16%

35%

27%

12%
10%

Alta Media Baja Nula Ns/Nr



Participación Ciudadana

Base: 2377 encuestas 

¿Le interesaría vincularse a escenarios de
participación para realizar seguimiento a proyectos?

14%

86%

Si No

23%

42%

28%

7%

COLUMNA2Aportar a la construcción de Ciudad

Inf. general del estado y avance del proyecto

Seg.y control social al cumplimiento del proyecto

Reconocimiento como líder del sector

¿Cuál sería la razón principal por la cual le gustaría vincularse
en estos escenarios de participación del proyecto?

Base: 313 encuestas 



Participación Ciudadana

Base: 2377 encuestas 

¿Le interesaría vincularse a escenarios de
participación para realizar seguimiento a proyectos?

14%

86%

Si No

23%

42%

28%

7%

COLUMNA2Aportar a la construcción de Ciudad

Inf. general del estado y avance del proyecto

Seg.y control social al cumplimiento del proyecto

Reconocimiento como líder del sector

¿Cuál sería la razón principal por la cual le gustaría vincularse
en estos escenarios de participación del proyecto?

Base: 313 encuestas 



Participación Ciudadana

23%
19%

11%

26%
29%

13% 15%

8%

24% 23%

6%

15%

6% 5%
10%

6%

20%

5% 3%

20%

47%

28%

69%

41%

17%

4
%

2
%

2
%

1
%

0
%

TRAMO 1 TRAMO 2 TRAMO 3 TRAMO 4 TRAMO 5

¿Cuál de los siguientes momentos considera que sería el más importante para que la ciudadanía participe?

22%
16%

8% 11%

40%

2
%

Cuando se definan los proyectos del Plan de Desarrollo Cuando se diseñen los proyectos
Cuando se construya el proyecto Cuando se rinda cuentas del proyecto culminado
Todas las anteriores Ninguno

¿Cuál de los siguientes momentos considera que sería el más importante para que la ciudadanía participe?

General: 
base  2377



Conclusiones: 
Participación Ciudadana

✓ Para la comunidad*, los medios preferidos para movilizarse son la bicicleta (24%) y Transmilenio (18%), y los

aspectos primordiales para mejorar la infraestructura del sector -según el 64% en conjunto- se concentran
en la ampliación de vías y la construcción de ciclorutas o bicicarriles.

✓ Solo el 3% de los encuestados dentro de la comunidad* expresó pertenecer a alguna organización social
ambiental o comunitaria, siendo éstas organizaciones principalmente relacionadas a actividades comunales

y religiosas (73% en conjunto).

✓ El 88% de la comunidad* considera que es importante que se abran espacios de participación ciudadana
tanto en el control social como en el desarrollo de proyectos por parte del IDU. A su vez, aproximadamente

la mitad (51%) expresaron que existe una participación entre media y alta por parte de la comunidad*.

✓ El 14% de los encuestados dentro de la comunidad*estaría interesado en vincularse a escenarios de
participación para realizar seguimiento a proyectos, ya que esto les permite contar con información general

y avances del proyecto, así como aportar a la construcción de ciudad (65% en conjunto).

*(Residentes, Comerciantes, Peatones y Biciusuarios) 
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Cultura y Comportamientos Ciudadanos

(Residentes-Comerciantes)



¿Cómo califica los siguientes aspectos relacionados con la movilidad en el sector?

Cultura y Comportamientos Ciudadano

8%

5%

2%

2%

5%

3%

8%

26%

22%

17%

19%

22%

19%

21%

40%

49%

43%

50%

48%

51%

47%

19%

23%

36%

28%

21%

24%

21%

3%

2%

1%

1%

2%

2%

3%

4%

2%

Opciones de parqueadero

Seguridad del peatón en la vía

La facilidad para desplazarse a pie

Comportamiento de peatones

Comportamiento de biciusuarios

Comportamiento de conductores de automóvil

Comportamiento de motociclistas

Muy Malo Malo Regular Bueno Muy Bueno NS/NR

63%
53%

67%
76%

61%

37%
47%

33%
24%

39%

Vecinos(as) y comerciantes que
sacan la basura  a deshoras

Vecinos(as) y comerciantes que
sacan la basura y la dejan frente a la

casa de los demás

Vecinos(as) , comerciantes y
visitantes  que parquean los carros ,
motos y/o bicicletas en los andenes

Mascotas que ensucian los lugares
comunes, sin que sus dueños

recojan o limpien

Comerciantes que invaden el
espacio público

Si No

¿Usted ha presenciado alguna de las siguientes situaciones en la zona en el último mes?

Base: 2377 encuestas 



Comportamientos Ciudadanos
¿Qué tan orgulloso se siente de vivir y/o trabajar en la Ciudad?

Tramo 3

Tramo 4

Tramo 2 Tramo 1

Tramo 5

Muy Orgulloso

¿Qué tan orgulloso se siente de vivir y/o trabajar en la Zona? Muy Orgulloso

Promedio: 
74%

Promedio: 
74%

3%

5%

30%

26%

68%

69%

1%

2%

16%

14%

82%

84%

3%

4%

32%

20%

66%

75%

1%

9%

24%

24%

75%

67%

2%

7%

20%

19%

77%

74%



Conclusiones: 
Cultura y Comportamientos Ciudadanos

✓ Se destaca que el mismo porcentaje (74%) de la comunidad* siente orgullo de vivir o trabajar en la zona y
en la ciudad, sin embargo en los tramos uno y dos es menor el orgullo por la zona, lo cual puede ser una
oportunidad para percibir los cambios en la apropiación ciudadana una vez culmine el proyecto.

✓ Se valora positivamente la facilidad para desplazarse a pie (37%) y el comportamiento de los peatones

(29%). No obstante, “el comportamiento de los motociclistas” y “las opciones de parqueadero” son los

aspectos peor valorados en todo el corredor (76% y 74% respectivamente).

✓ Dentro de las principales situaciones que han tenido que presenciar y sufrir la comunidad* a lo largo del

corredor, están que las mascotas ensucian los lugares comunes y sus dueños no limpian (76%) y que los

vecinos y comerciantes invaden el espacio público (67%).

*(Residentes y Comerciantes) 
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Observaciones y 

Sugerencias por 

Tramo



Observaciones y Sugerencias
Tramo 1: 
Base 92

Tramo 2:
Base 21

Tramo 3:
Base 15



Observaciones y Sugerencias
Tramo 4:
Base 108



Observaciones y Sugerencias

Tramo 5:
Base 12


